

真鈔夾練功券 偽鈔黨呢 200 萬

收購錶酒扮鑑定師分散注意 涉至少 6 案拘 8 人

為打擊黑社會活動及相關「搵快錢」罪行，警方港島總區刑事總部聯同港島各警區一連兩周(7月21日至8月3日)展開代號「智鼓」的反罪惡行動，成功搗破5個色情處所、7個非法賭場、13宗毒品相關案件，以及破獲一個由黑社會操控的「練功券」偽鈔詐騙集團，涉及至少6宗案件，騙款約200萬元；行動合共拘捕119名男女，年齡介乎20至88歲，案中檢獲的毒品、犯罪得益和涉及騙取的財物總值逾400萬元。

據悉，涉案「練功券」偽鈔詐騙集團由黑社會操控，成員會透過不同網上平台聲稱高價收購名貴物品，例如腕錶及名酒等，並相約受害人進行面對面交易，以降低對方戒心。期間，成員會分飾多角，分別假扮鑑定師及買家，聲稱需帶走貨品進行鑑定，同時利用以透明膠袋裝起的大疊鈔票引開受害人注意，並指示到其他房間簽約，趁機將受害人的貨品帶離現場。最終受害人發現大疊鈔票原來只有底、面是真鈔，其餘均為印有「練功券」字眼的懷疑偽鈔，方知受騙。

港島總區反三合會行動組第二隊主管高級督察盧偉德昨日表示，經調查後，警方近日拘捕涉案3男5女，起回約值24萬元的贓物，並檢獲1,550張、面值為500元的偽鈔。調查相信涉案詐騙集團與今年3月至7月至少6宗案件有關，騙取財物總值約200萬元。警方相信今次行動已經成功瓦解一個活躍本地的犯罪集團。

警方提醒市民，放售貴重物品前應考慮往比較有信譽及口碑的收購商店，並在交易前先了解收購貨品店舖的背景。如涉及大量現金，亦要仔細檢查鈔票防偽特徵，以免賊人有機可乘，蒙受損失。

■ 盧偉德昨日講述行動經過。



■ 在行動中檢獲的「練功券」偽鈔。



■ 警方展示檢獲的犯罪工具。

反罪惡 黃賭毒拘 111 人

在今次反罪惡行動涉及的其他黃賭毒罪案中，警方一共拘捕111人，包括持雙程證或「行街紙」留港人士，當中一間非法賭博場所本身是持牌遊戲機中心，以釣魚機吸引顧客進行非法賭博，在7間賭博

場所中，警方共檢取超過60萬元現金及賭款。另外，警方打擊毒販利用私人單位作為製毒工場，檢獲1.9公斤、市值約190萬元的懷疑可卡因及相關製毒工具。

警方指有不法分子趁暑假在娛樂場所向年輕人兜售毒品，再引誘他們吸毒及干犯其他罪行，呼籲青少年提高警覺遠離毒品。

私家車藏 2200 萬元可卡因拘 2 人

警方在上水及大埔進行反毒品行動，搗破一個流動毒品儲存倉，檢獲約29公斤懷疑可卡因，市值約2,200萬元，並以「販運危險藥物」罪拘捕一名31歲本地男子及一名19歲本地女子，均報稱無業，屬情侶關係。男子將被落案起訴，今日於粉嶺裁判法院提堂，而女子則獲准保釋候查。

毒品調查科高級督察何灝庭昨日講述案情指，警方於上周六(8月3日)在上水新祥街截查兩名形跡可疑的男女，經調查後相信有人利用大埔泰亨邨一個空地停車場，停泊一輛藏有危險藥物的私家車作為毒品儲存倉，警員其後到場搜查，在該輛

可疑私家車的車尾箱，檢獲多磚懷疑可卡因毒品，據悉每磚約重1公斤。毒品全部以牛皮紙密封包裝，外層則貼有「黑色葵扇」標誌。

何灝庭表示，警方留意到最近有販毒集團會利用車輛作為毒品儲存倉，並將車輛停泊於新界鄉村等偏遠地方，並不時轉換地點逃避警方追查。但警方仍有信心，將毒販計謀逐一擊破。警方呼籲各停車場的管理人提高警覺，一但發現停泊的車輛有可疑，例如長期停泊沒有使用、沒有交租或涉及任何可疑活動，可主動與警方聯絡。



■ 檢獲的懷疑可卡因貼有葵扇標誌。

警方重申，販毒是嚴重罪行，一經定罪，最高可判處罰款500萬元及終身監禁，呼籲市民切勿以身試法。

欣澳至東涌站 10.26 提早收車

港鐵公司正全力推展東涌線延線項目，包括在現有欣澳與東涌站之間加建東涌東站，需要將原有東涌線路軌改道。為配合路軌改道工程，港鐵昨日宣布將於10月26日(星期六)深夜11時許停止往來東涌和欣澳站的列車服務，較平日提早約兩小時收車，預計數千名乘客會受影響，屆時會有免費接駁巴士往來欣澳及東涌站，大概維持2至3分鐘一班，以應對乘客量。

港鐵表示，工程團隊會盡力確保工作順利進行，讓東涌線服務於翌日恢復正常，頭班車如期開出。

當晚東涌站往香港站的最後一班車將於晚上11時01分開出；而香港站往東涌站的尾班車，則將於晚上11時07分開出。香港站至欣澳站，以及機場快線服務不受影響，維持至原定收車時間。

港鐵項目經理梁寶實解釋，提早收車是為騰出時間，在欣澳至東涌站之間的一段路軌安裝道岔，接駁新路軌，以連接東涌東站。道岔安裝工程工序繁複，且不能分拆，需要連續作業約4至5小時。港鐵機場鐵路總管呂幹貽表示，經評估後，團隊認為星期六深夜開展工程影響較小，受影響的乘客估計大約數千人，大部分都是由市區前往東涌站。



■ 港鐵昨日講解當日服務安排。圖左為梁寶實，右為呂幹貽。

4 綠VAN 線多收車資 即日起安排退款

由富明有限公司營辦的4條新界綠色專線小巴路線501A、501C、501K和501S，自5月19日起每程多收0.3元至1元不等的車費。有關營辦商宣布，即日起以不同途徑為受影響乘客安排退款。運輸署表示，會密切監察退款安排。

使用八達通的受影響乘客，可於明年4月30日前，透過八達通流動應用程式或前往全港51個八達通服務站，將多付車費退回同一張八達通卡。小巴營辦商亦會派員於指定時段，在粉嶺聯和墟和滿街公共小巴總站，協助辦理退款。

支付現金的受影響乘客可於9月4日前，在指定時段前往和滿街小巴總站，向小巴營辦商職員提供姓名和聯絡等資料，即場以現金取回多付車費。

上述的指定時段為每日上午9時至下午1時，以及下午6時至8時。

另外，支付寶和AlipayHK的多付車費已退回相關戶口；2元乘車優惠的乘客不受事件影響，故無需退款；政府會向小巴營辦商收回在計劃下多付的補貼。